



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
17 января 2023 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Таймырцы успешно стартовали на чемпионате по керлингу: на счету северян уже две победы

2. СМИ о городе Дудинке:

- Информация о работе аварийной службы
- В Дудинке оборудуют купель для крещенских купаний

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Аварийные службы управляющих компаний усилены людьми и техникой

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Александр Усс: наша главная цель – единение народов независимо от конфессий
- Эпидемический порог по гриппу и ОРВИ в крае превышен почти на 53%

5. СМИ о России:

- Лучше прогнозов: Путин оценил динамику роста экономики
- Путин предложил прекратить действие в России международных договоров Совета Европы, включая Европейскую хартию местного самоуправления
- Песков: слухи о новой волне мобилизации идут из-за рубежа
- Минобороны: с 2023 по 2026 год в армии будут проведены масштабные изменения
- ЦБ: профицит внешней торговли России снова обновил исторический максимум
- Турчак отметил необходимость создания условий для возвращения уехавших россиян
- Володин предложил сделать службу в армии обязательной для чиновников, депутатов и судей
- Экономический оптимизм в России выше, чем на Западе

6. Разное:

- Таблетка для памяти...
- Не только в театре бывают три звонка

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Таймырцы успешно стартовали на чемпионате по керлингу: на счету северян уже две победы

Дудинская мужская команда по керлингу «Таймыр» одержала первые победы в чемпионате Красноярского края, который проходит в Сибирской академии керлинга с 14 по 20 января.

В команде «Таймыр» пять участников: играющий тренер Андрей Жарников, два 19-летних спортсмена и двое начинающих 10 и 11 лет. Несмотря на разный опыт и возраст, дудинские керлингисты смогли выиграть в напряженной схватке с одной из сильнейших команд соревнований «Красный Яр» и одержали абсолютную победу над командой «Дрифт».

Напомним, северяне смогли вновь принять участие в региональных состязаниях благодаря финансовой поддержке «Норникеля», компания также помогла получить спортсменам собственную именную форму – это подняло настроение северянам и еще больше настроило их на победу.

..Впереди у дудинцев еще несколько важных игр. 17 января «Таймыр» встретится с командой «Мамба», 18 января – с командой «Фобос», а 19-го – с «Форвардом». По итогам соревнований в группах 19 января состоится четвертьфинал чемпионата, а решающие игры – полуфинал и финал – 20-го числа.

«Таймырский телеграф»

2. СМИ о городе Дудинке

Информация о работе аварийной службы

По информации ООО «Дудинская управляющая компания» за минувшие сутки в аварийную службу поступило 123 заявки. К концу смены бригадами отработано 87 обращения жителей многоквартирных домов. К работе по устранению аварийных ситуаций дополнительно привлечено 16 слесарей из района внутридомовых сетей ООО «Дудинская управляющая компания» и 4 работника АО «Таймырбыт»...

В Дудинке оборудуют купель для крещенских купаний

Купание в водах рек уже давно стало традицией одного из важнейших православных праздников — Крещения Господне, который отмечается в России 19 января. В этот день в Дудинке в районе нулевого причала будет организована крещенская Иордань, окунуться в которую все желающие смогут с 13:00 до 18:00. Обряд освящения воды начнется в 12:00.

Добраться к месту организации Иордани можно на специальном автобусе. Транспортное средство будет отправляться каждый час с 12:00 до 17:00 от кинодосугового центра «Арктика».

Переодеться участники купаний смогут в специально оборудованных теплых палатках с настилами, вешалками и скамейками. Также присутствующим будет предложен горячий чай. Безопасность граждан будут обеспечивать спасатели районного управления ГО и ЧС, бригада скорой помощи и сотрудники полиции.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

В Норильске аварийные службы управляющих компаний усилены людьми и техникой

В новогодние праздники все теплоисточники работали в штатном режиме, аварий и сбоев в работе энергоустановок не зафиксировано, гидравлические и температурные параметры соответствовали нормативам. Об этом рассказал на планерке в мэрии 17 января заместитель главы Норильска по городскому хозяйству Константин Купреенко.

Однако, по словам спикера, экстремально низкая температура воздуха и сильный ветер привели к возникновению трех нештатных ситуаций.

На улице Севастопольской, 7б, вследствие промерзания вводного трубопровода холодного водоснабжения 17 часов не было воды. На улице Бауманской, 24, по той же причине люди остались без холодной воды на девять часов.

Жители 12-этажки на улице Нансена, 24, пострадали больше других: в этом доме холодной воды не было 32 часа. Но по истечении суток, после того как на кухнях и в ваннах «высохли краны», жителям стали подвозить питьевую воду.

На сайте Норильска 8 января появилась информация, что восстановительными работами на вводном трубопроводе занимаются четыре аварийные бригады. Возобновить подачу холодной воды в квартиры 12-этажного здания планируется к 23 часам. По факту получилось в три часа 9 января.

Администрация Норильска на сайте также сообщила, что представители всех управляющих компаний подтвердили сбор информации по показаниям счетчиков от жильцов для последующего перерасчета. Жителей первых этажей просят открыть воду на сброс в квартирах для исключения аварийных ситуаций и сохранения сетей водоснабжения и канализации от промерзания.

Затраты по расходу энергоресурсов компенсируют управляющие и ресурсоснабжающие организации.

По данным отдела оперативного контроля управления жилищно-коммунального хозяйства, которые привел на общегородской планерке Константин Купреенко, с 31 декабря по 9 января диспетчеры приняли 136 звонков по поводу перебоев с электроэнергией, 112 раз норильчане жаловались на недостаточное теплоснабжение. Проблемы с подачей холодной воды возникли 292 раза, горячей – 222.

«По всем обращениям приняты меры, сейчас в работе остаются 14 адресов. Аварийные службы всех управляющих компаний усилены дополнительными людьми, техникой и материалами», – продолжил заместитель главы Норильска.

«Северный город»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Александр Усс: наша главная цель – единение народов независимо от конфессий

Губернатор Красноярского края Александр Усс посетил Красноярскую соборную мечеть и провел встречу с лидерами традиционных конфессий региона.

Глава региона вместе с председателем Единого духовного управления мусульман Красноярского края, муфтием Гаязом Фаткуллиным оценил результат реконструкции, которая прошла в здании мечети в прошлом году.

Гаяз Фаткуллин рассказал Губернатору о планах работы над социально значимыми проектами, которые реализует Красноярский муфтият, о том, какие мероприятия проводятся по профилактике религиозного экстремизма. Также муфтий высказался о поддержке курса Президента России и направлений работы Губернатора Красноярского края.

После осмотра обновленного здания мечети прошла встреча, в которой также приняли участие митрополит Красноярский и Ачинский Пантелеимон и главный раввин края Бенъямин Вагнер. Участники встречи обсудили вопросы межконфессионального взаимодействия, а также участие жителей края разных религиозных взглядов в специальной военной операции.

Глава региона поблагодарил духовных лидеров за положительное влияние на социальное самочувствие сибиряков, на чувство единства людей вне зависимости от конфессиональной принадлежности – это очень важно в столь непростое время. Также Губернатор отметил большой вклад духовенства в развитие края.

Александр Усс, Губернатор Красноярского края: «Одна из самых важных задач для многонационального Красноярского края, как и для всей страны – сохранение культурного наследия, глубинных ценностей наших народов. У сибиряков во все времена было принято ценить человека по делам. Наши земляки вместе защищали Отечество в дни военных испытаний, созидали мощную промышленность Красноярья, развивали сельское хозяйство. Среди известных представителей науки, культуры, социальной сферы края – люди разных

вероисповеданий и национальностей. Единство народов – не пустые слова. Это реальная сила».

Красноярский край

Эпидемический порог по гриппу и ОРВИ в Красноярском крае превышен почти на 53%

За прошлую неделю в Красноярском крае диагноз гриппа и ОРВИ поставили 18 599 больным. По словам главного санитарного врача региона, подъем заболеваемости связан с отложенными обращениями пациентов после каникул.

В крае продолжают бушевать грипп и ОРВИ. По данным главного санитарного врача Дмитрия Горяева, заболеваемость выросла на 43,2% по сравнению с предыдущей неделей.

«Такой рост по сравнению с праздничными днями связан с «отложенной» обращаемостью жителей в медицинские организации», – отметил он. Сейчас эпидемический порог в Красноярском крае превышен на 52,8%.

Жители продолжают заражаться вирусами гриппозной и не гриппозной этиологии. Самой распространенной разновидностью гриппа остается вирус А (H1N1), он же «свиной».

Обязательный масочный режим в регионе по-прежнему не действует, однако классы в школах и группы в детсадах с большой заболеваемостью отправляют на карантин. Так, сейчас закрыты 11 классов из 7 школ края.

ДЕЛА

5. СМИ о России

Лучше прогнозов: Путин оценил динамику роста экономики

Президент поручил держать под особым контролем тему занятости и рост реальных зарплат. Об этом, а также о работе оборонно-промышленного комплекса 17 января говорили на совещании по экономическим вопросам.

В целом по году ожидается снижение ВВП на 2,5 процента, хотя многие эксперты предрекали падение на 10-15 процентов.

"Фактическая динамика оказалась лучше многих экспертных прогнозов. Уже в третьем и четвертом кварталах зафиксирован рост экономики, правда, по сравнению с резким падением во втором квартале. И наша задача – поддержать, закрепить положительную тенденцию", – заявил президент России Владимир Путин на совещании.

Несмотря на внешнее давление, многие отрасли, такие как строительство, сельское хозяйство, промышленность в прошлом году нарастили объемы и даже создали новые рабочие места. Большой вклад в динамику обрабатывающих секторов вносит оборонно-промышленный комплекс. Предприятия работают в несколько смен, некоторые практически круглосуточно. Но проблемы с занятостью и низким уровнем оплаты труда сохраняются в отдельных регионах и отраслях.

"Вы знаете, что показало наибольшее падение там. Это автопром, некоторые другие. Правительству вместе с субъектами федерации нужно работать над исправлением этой ситуации. И главное, что у нас все возможности для этого есть. Нужно стимулировать занятость и рост реальных заработных плат", – отметил глава государства.

Непростой остается ситуация в тех секторах, которые были ориентированы на внешний рынок. Добыча нефти немного выросла, а газа – сократилась почти на 12 процентов. Есть проблемы и в лесопромышленном комплексе. Путин подчеркнул, что нужно сохранить рабочие коллективы и стимулировать внутренний спрос. Президент призвал отказаться от экспорта необработанной древесины.

Тем временем урожай пшеницы и зерновых побил все рекорды. Президент подчеркнул, что нужно предоставить компаниям этого сектора возможность получить прибыль, чтобы инвестировать эти средства.

"Нельзя позволить вытащить все за границу, несмотря на все логистические ограничения по фрахту, по страховке. Поэтому нам резервы обязательно нужны, мы знаем результат работы сельского хозяйства на 2023 год. Смотрите, что происходит: в Европе теплая погода, а в Туркменистане – вот сегодня разговаривал с президентом – минус 25. В

Узбекистане минус 23. И чего у нас здесь будет происходить, мы тоже не можем наверняка определить", – сказал Путин.

Хорошую динамику продемонстрировала и строительная отрасль. Сданы в эксплуатацию рекордные объемы жилья. В прошлом году было отремонтировано более 27 тысяч километров автомобильных дорог.

Доходы бюджета выросли на 10 процентов и составили 27,8 триллиона рублей, а расходы увеличились на четверть и превысили 31 триллион рублей.

"В результате дефицит федерального бюджета составил 3,3 триллиона рублей или 2,3 процента ВВП. Мы уже с вами говорили, и я тоже говорил, что такой уровень дефицита является одним из лучших показателей среди стран "Большой двадцатки". Тем не менее важно выдерживать последовательную линию на сохранение устойчивости государственных финансов", – указал глава государства.

Инфляция по итогам года составила 11,9 процента – это меньше, чем прогнозировали Центробанк и правительство. По оценкам, уже во втором квартале этого года инфляция может опуститься ниже целевого уровня в 4 процента.

"Это принципиально важно для реальных доходов граждан и для экономики в целом, ведь предсказуемая, сдержанная динамика цен – это ключевой фактор для принятия решений по увеличению инвестиционной активности и доступности кредитов для бизнеса и для реального сектора, – сказал президент. – В текущем году нам нужно добиться заметных, ощутимых результатов по повышению благополучия российских семей".

В заключение президент подчеркнул, что если в прошлом году удалось достаточно успешно пройти через те риски, которые возникли неожиданно, то сейчас уже понятно, на какие примерно вызовы предстоит отвечать.

"Мы примерно понимаем, какие риски у нас будут в 2023 году. То есть в 2022-м мы их не знали и не понимали, тем не менее мы через них прошли. Финансовые, бюджетные, структурные, логистические... Но мы прошли через этот лес, не понимая, что будет. Действовали как бы с колес, что называется. А 2023 год мы лучше видим с точки зрения этих рисков. Технологические риски, те же самые инфраструктурные не преодолены", – сказал Путин.

"Если уж мы это понимаем, то мы должны проходить это гораздо более эффективно, чем то, что было в 2022 году. Очень важно объективно оценивать все события, очень важно ничего не завышать, не занижать, не преувеличивать, но и не приуменьшать. И здесь важно все реально посчитать", – заключил глава государства.

Вести

Владимир Путин предложил прекратить действие в России Хартии местного самоуправления

Президент внес на рассмотрение в Госдуму законопроект о прекращении действия в отношении РФ международных договоров Совета Европы, включая Европейскую хартию местного самоуправления от 15 октября 1985 года (вступила в действие на территории России 1 сентября 1998 г.).

"Проектом федерального закона предлагается прекратить действие в отношении Российской Федерации международных договоров Совета Европы", - указано в пояснительных материалах к инициативе.

"В связи с прекращением членства Российской Федерации в Совете Европы считать с 16 марта 2022 года прекратившими действие в отношении Российской Федерации следующие международные договоры: Устав Совета Европы от 5 мая 1949 года, <...> Европейская хартия местного самоуправления и Европейская социальная хартия (пересмотренная) от 3 мая 1996 года, Конвенция о защите прав человека и основных свобод от 4 ноября 1950 года, <...> Европейская конвенция о пресечении терроризма от 27 января 1977 года", - указано в документе.

Всего предлагается денонсировать 21 документ. Также будет прекращено действие нескольких протоколов.

В пояснительной записке указано, что 25 февраля 2022 года Комитет министров Совета Европы принял резолюцию о приостановлении представительства Российской Федерации в уставных органах Совета Европы. В этих условиях РФ еще 15 марта 2022 г. официально уведомила о намерении выйти из Совета Европы, а также денонсировать Конвенцию о защите прав человека и основных свобод.

Как заявил вице-спикер Совета Федерации Константин Косачев: «Законопроект о денонсации международных соглашений Совета Европы, внесенный в Госдуму президентом России Владимиром Путиным, сможет устранить коллизии в российском правовом поле, возникшие после выхода РФ из этой организации».

Косачев напомнил, что Россия вышла из «закрытых», то есть открытых только для членов Совета Европы, конвенций данной организации еще 16 марта 2022 года — с момента решения о выходе из Совета Европы.

Прекращение действия в отношении Российской Федерации международных договоров Совета Европы потребует внесения изменений в федеральные конституционные законы.

ТАСС

Песков: слухи о новой волне мобилизации идут из-за рубежа

Слухи о новой волне мобилизации в России искусственно будируют из-за рубежа. Об этом во время общения с журналистами заявил Дмитрий Песков.

"Я предлагаю вам все-таки вспоминать все время соответствующие заявления, которые делал президент Путин на этот счет", – сказал пресс-секретарь главы государства.

Владимир Путин уже неоднократно говорил о том, что разговоры о дополнительной мобилизации не имеют смысла, и речи о ней нет.

В частности, в начале декабря 2022 года на пресс-конференции по итогам саммита ЕАЭС в Бишкеке российский президент повторил, что в рамках частичной мобилизации были призваны 300 тысяч россиян, 150 тысяч из них находятся в зоне проведения спецоперации в группировке.

Вести

Минобороны: с 2023 по 2026 год в армии будут проведены масштабные изменения

С 2023 по 2026 год в Вооруженных сил России произойдут масштабные изменения, сообщил глава Минобороны Сергей Шойгу.

В частности, в России будут созданы Московский и Ленинградский военные округа, а также самостоятельные группировки войск на территории новых субъектов РФ. Кроме того, Сергей Шойгу поручил сформировать армейский корпус в Республике Карелия, три мотострелковые дивизии в составе Сухопутных войск и две десантно-штурмовые дивизии в Воздушно-десантных войсках, переформировать в мотострелковые дивизии семь мотострелковых бригад в Западном, Центральном, Восточном военных округах и на Северном флоте.

Также будет увеличена боевая составляющая Военно-морского флота, Воздушно-космических сил и Ракетных войск стратегического назначения. "Президентом РФ принято решение по увеличению численности Вооруженных Сил до 1,5 миллиона военнослужащих", – напомнил глава Минобороны. По его словам, это необходимые меры для гарантированного обеспечения безопасности страны.

При этом увеличение численности военнослужащих должно быть синхронизировано с поставками вооружений в рамках гособоронзаказа и развитием инфраструктуры. Особое внимание, по мнению министра, необходимо уделить комплектованию войск военнослужащими по контракту, увеличить количество полигонов в военных округах, нарастить объемы подготовки специалистов в учебных центрах ВС.

Вести

ЦБ: профицит внешней торговли России снова обновил исторический максимум

Как сообщает Интерфакс со ссылкой на информацию Центробанка России, положительное сальдо текущего счета платежного баланса и профицит внешней торговли достиг рекордных значений по итогам 2022 года.

Положительное сальдо выросло в 1,9 раза и составило 227,4 миллиарда долларов, что является рекордом по сравнению с 2021 года, по итогам которого этот показатель составил 122,3 миллиарда долларов.

Что касается профицита внешней торговли, то он стал больше в 1,7 раза и вырос со 170,1 миллиарда в 2021 году до 283,3 миллиардов долларов в году минувшем. Отмечается, что профицит торгового баланса уже второй год подряд обновляет исторический максимум.

Из-за роста положительного сальдо баланса товаров и услуг в результате роста мировых цен на основные товары российского экспорта и возник профицит текущего счета платежного баланса и внешней торговли РФ.

При этом объем импорта сократился, особенно по итогам первого полугодия, но во втором полугодии импорт вновь стал нарастать. Экспорт увеличился на 14% до 628,1 миллиарда долларов, что опять же стало рекордом. Последний рекордный показатель по экспорту фиксировался в 2013 году – 592 миллиарда долларов, но экспортные объемы тоже снижались.

fbm.ru

Турчак отметил необходимость создания условий для возвращения уехавших россиян

Для уехавших из РФ нужно создать все условия для возвращения в страну, за исключением отметившихся оскорбительными словами в адрес России и военнослужащих, заявил секретарь Генсовета "Единой России" Андрей Турчак.

"Наша задача - максимально сделать так, чтобы те, кто уехал, как можно быстрее вернулись, за исключением тех, кто позволил себе выпады в отношении страны и Вооруженных сил", - сказал Турчак журналистам во вторник.

Он отметил, что "это важно для экономики страны, для их семей и близких".

Ранее председатель Госдумы Вячеслав Володин предложил конфисковывать имущество у граждан РФ, выехавших за границу и делавших оскорбительные заявления в адрес России и военнослужащих.

"Уехавшие... живут безбедно благодаря нашей стране. Находясь за границей, сдают в аренду недвижимость, продолжают получать гонорары за счет российских граждан. При этом позволяют себе публично лить грязь на Россию, оскорбляют наших солдат и офицеров. Чувствуют свою безнаказанность, полагая, что правосудию до них не дотянуться", - отметил он.

INTERFAX.RU

Володин назвал необходимым службу в ВС и военно-учетную специальность для госслужащих, депутатов, судей и прокуроров

Председатель Госдумы Вячеслав Володин считает обязательным наличие у госслужащих, депутатов, работников прокуратуры и судебной системы опыта службы в Вооруженных силах РФ и военно-учетной специальности.

"Для занятия должности на государственной службе, участия в выборах депутатов Государственной Думы, занятия должности в судебной системе, в органах прокуратуры - в обязательном порядке наличие военно-учетной специальности и служба в Вооруженных силах", - сказал Володин во вторник на пленарном заседании.

В этом случае будет создана система "кадровых лифтов, когда каждый человек, независимо, где он работает, может и должен защищать свою страну, и самое главное, он подготовлен к этому", считает спикер Думы.

Володин призвал "не делать различия между теми, кто воюет, и между теми, кто работает". "Когда мы говорим о тех, кто нас защищает, все они герои - добровольцы, военнослужащие, мобилизованные сегодня военнослужащие, участники военной частной компании "Вагнер", - сказал председатель Госдумы.

ИНТЕРФАКС

Экономический оптимизм в России выше, чем на Западе. На улучшения в ближайшие пять лет надеются меньше четверти европейцев

Озабоченные проблемами собственной страны россияне будут шокированы негативными общественными настроениями практически во всех странах первого мира. Экономический оптимизм в самых развитых странах упал до исторического минимума: на улучшение жизни в перспективе пяти лет надеются меньше четверти населения в крупнейших европейских странах. Такие данные опубликованы в ежегодном «Барометре доверия» американской компании Edelman. В России же аналогичные опросы показывают значительно более высокий уровень экономического оптимизма. Эксперты объясняют этот парадокс тем, что Россия уже «находится на дне», тогда как развитые страны продолжают сползать к собственному «дну» нарастающего пессимизма и недоверия к своим правительствам. Примечательно, что наибольшее доверие жители первого мира испытывают к бизнесу, а не к политикам или общественным активистам.

Экономический оптимизм упал за последний год практически во всех странах мира – за самыми редкими исключениями. «Моя семья и я будем жить лучше через пять лет» – так считает явное меньшинство жителей развитых стран: от 9% в Японии до 12–15% в Италии и Германии. Максимальный уровень экономического оптимизма среди стран первого мира отмечается в США, где улучшений ждут 36% респондентов. Таковы данные нового исследования Edelman Trust Barometer 2023. Экономический оптимизм в 24 наиболее развитых странах снизился до исторического минимума, поскольку рекордно низкое число жителей надеются, что их семьи станут жить лучше в обозримой перспективе.

Среди персональных опасений в мире доминирует угроза потери работы (89%) и потерь от высокой инфляции (74%). Среди угроз существованию 72% называют угрозу ядерной войны, дефицита продовольствия (67%) или нехватки энергии (66%). Об угрозах изменения климата говорят 76% респондентов Edelman Trust Barometer.

Замеры экономического оптимизма в России американская компания Edelman не проводила. Поэтому для сравнения можно напомнить недавние опросы фонда «Общественное мнение (ФОМ)» об экономических ожиданиях не на пять лет, а только на 2023 год. По данным ФОМ, около 45% россиян полагают, что 2023 год для них будет лучше прошедшего 2022-го. Позитивные ожидания связаны в первую очередь с надеждами на окончание «военной спецоперации», а также на повышение доходов. При этом 9% респондентов полагают, что наступивший 2023 год для них будет хуже 2022-го. Эти пессимисты прогнозируют, что «военная спецоперация» продолжится, вырастут цены и снизятся доходы населения. При этом в самом ФОМ указывают на весьма условную сопоставимость российских опросов с «барометром» Edelman, поскольку вопрос об ожиданиях на 2023 год в РФ ставился в более широком смысле, а не только как сугубо экономические изменения. «Вопросы ФОМ были сформулированы шире, чем «about the economic prospects», и они задавались в том числе и про общие ожидания от наступающего года», – сообщила «НГ» Татьяна Золотухина, начальник отдела координации работ ФОМ.

Самый высокий уровень экономического оптимизма, по данным Edelman Trust Barometer 2023, отмечается в развивающихся странах. На улучшение условий жизни своей семьи надеются 73% населения Индонезии или Индии. В Бразилии или Таиланде уровень экономического оптимизма составляет 58%, в Нигерии – 68%, а в Кении – 80%.

Однако по сравнению с прошлым годом уровень экономического оптимизма снизился как в странах первого мира, так и в развивающихся странах. И это сокращение составило в среднем по миру около 10 процентных пунктов. Единственная страна, где экономический оптимизм вырос по сравнению с прошлым годом, – это Китай, где доля уверенных в улучшении жизни выросла с 64 до 65%.

Парадокс более высокого экономического оптимизма россиян эксперты объясняют тем, что многие жители РФ считают, что страна уже достигла определенного дна и теперь можно надеяться на движение вверх. «Мы действительно на дне, а Запад только продолжает на свое дно опускаться, что он собственно и делал последние десятилетия», – говорит Сергей Марков, директор Института политических исследований. По его словам, жители развитых стран видят, как их обгоняют развивающиеся страны. «Европейцы видят, что большая война уже пришла в Европу. Жители развитых стран убеждаются в несостоятельности своих

политиков, наблюдают признаки фальсификаций выборов. И эта тенденция не сулит ничего хорошего», – говорит Марков.

«В развитых странах не было столь явственного и резкого негатива в 2022 году, как в России. Но 2022-й дал предпосылки для вероятной рецессии, замедления экономики. Такие настроения поддерживаются экспертами, правительственными проектировками. Возможно, именно по таким причинам господствуют осторожные представления об экономических перспективах в сравнении с прошедшим годом», – считает Марк Гойхман, главный аналитик компании TeleTrade.

За последний год доверие к правительствам, судя по опросу Edelman, не увеличилось. Своим властям и политикам доверяют сегодня только 51% респондентов. При этом доверие к бизнесу находится на качественно более высоком уровне и составляет в среднем около 62%.

«Оптимизм в ожиданиях обычно не растет в преддверии «дна» и на фоне снижения доходов. Оптимизм растет, например, если не сбылись негативные ожидания или страхи - как это было весной 2022 года, когда население поняло, что санкции не так в реальности страшны, как казалось», - комментирует социолог ФОМ Людмила Преснякова. По ее словам, в Японии, Германии и США могут быть очень разные причины для оптимизма и пессимизма. «Страны сильно различаются между собой и по экономической ситуации, и по культурной составляющей, в которой даже выражение тех или иных установок в отношении будущего может быть сильно культурно обусловлено», - отмечает социолог.

«Независимая газета»

6. Разное

Таблетка для памяти...

Украинцы часто удивляются "а нас, собственно, за шо"? А есть за "шо". Можно прямо по пунктам. Русские - не злопамятные, поэтому лучше записать. С самого начала, с 1991 года:

1) Сразу после распада СССР украинцы принялись делить и отнимать у России Черноморский флот (корабли, базы, всю инфраструктуру). Который Украине вообще не сдался (почти все отнятое просто сгноили), но видимо хотелось выслужиться перед США. И хотелось хоть как-то нагадить России.

2) Сразу же принялись шантажировать Россию изгнанием остатков флота из Севастополя и благодаря этому получали газ за копейки, а часто даже ничего не оплачивали и просто воровали, накапливая долги и нагло пользуясь положением транзитного монополиста в самые тяжелые 90-е годы для России и вплоть до 2009 года.

3) Несмотря на газовые преференции - продолжали уничтожать российский флот любыми путями, включая запреты на его обновление, перевооружение и учения. Каждый писк требовали согласовывать и запрещали.

4) Когда началась война в Чечне в 1994 - радостно поехали туда воевать против России, а вернувшихся оттуда боевиков УНА-УНСО встречали как героев.

5) Когда Россия приняла на себя все долги СССР, вместе с его зарубежной собственностью - все республики согласились с этим. Кроме Украины, которая заблокировала эту схему, желая собственность поделить, но долги на себя не брать.

6) В 2003 Украина устроила на пустом месте конфликт у о-ва Тузла в Керченском проливе, желая получать повышенные пошлины за проход наших судов на том основании, что фарватер проходит якобы через ее акваторию, хотя всю работу по проводке судов выполняла Россия.

7) Украина поставила в 2008 году Грузии комплексы "Бук" вместе с расчетами и сбивала российские самолеты.

8) На улицах украинских городов радостно маршировали и скакали укронацисты с воплями "режь русских" и никто им не запрещал - причем все это было задолго до 2013 года. Но соцсети все помнят.

9) Украина из всех сил пыталась вступить в НАТО, де факто становясь их базой и лучшим союзником, тем самым приглашая на свою территорию врагов России и угрожая России их оружием.

10) В 2014 году Украина в конце концов перешла к прямому геноциду русского населения Донбасса, стреляя по городам и жилым кварталам, заведомо неизбирательным оружием типа Градов.

Это не полный список на самом деле, можно вспомнить еще американские биологические лаборатории со всякой заразой, наркотрафик, сбитый Ту над Черным морем и так далее..

А вы удивляетесь "за шо?"

Конт

Не только в театре бывают три звонка

Сказано было десять тысяч сто двадцать шесть раз, но повторим. Мы воюем не с Украиной и её мутным режимом. И уж, тем более - это не война русских с украинцами. И на этой, и на той стороне есть русские, есть украинцы, есть евреи, татары, чеченцы, грузины, армяне и много кто ещё - уроженцы одной страны, разделённой на несколько государств. Так что по внутренней сути своей эта война в огромной мере - гражданская. Что и объясняет все её сложности и проблемы на фронтах и в тылу, где, по крайней мере у нас, в стране, где никакой диктатуры нет, а со свободой слова так, как к этому привыкли в мирное время, масса более чем известного народу показательно громко протестует и негодует, то ли исходя из того, что Россия всё равно проиграет, а у них на этот случай индульгенция будет: находились на правильной стороне истории, то ли искренне, ошалев от того, что жизнь оказалась совсем не такой, как они о ней думали. Ну, в каждой избушке свои за-бушки, заморачиваться ещё их психологическими проблемами...

Однако, если смотреть на ситуацию трезво, воюет страна и в самом деле со всем западным военно-политическим блоком, возглавляемым США. Эдакий "НАТО +", считая Австралию с Южной Зеландией, Японией и Южной Кореей, Тайвань и ряд не менее серьёзных игроков за реальных участников Североатлантического Альянса, что куда важнее формального членства в этой структуре. Украина (равно как Прибалтика и Молдавия) в этой войне - не более чем плацдармы и полигоны противостояния с Россией на которых отрабатываются технологии войны с нами, проводится тестирование военной техники в режиме реальных боёв, а также проверяется тактика и стратегия противостоящих сторон (и тут нашим стратегам, в отличие от фронтовиков, особо хвастать нечем, хотя признаваться в этом они, похоже, не готовы даже самим себе). Так вот, пока что война идёт по вражескому сценарию, с нарастающей интенсивностью, инициативой мы не владеем и это видно невооружённым взглядом.

С учётом того, что Украину американцы превратили на своей игровой доске в жертвенную пешку, которую ради победы списать не жалко и они её сейчас списывают, следом за ней в такой же роли окажется Польша, а затем и кто угодно из их сателлитов и союзников, единственный вариант эту войну выиграть - перевернуть игровую доску и полностью поменять правила игры. Вывести врага из неё можно только нанося ему чувствительные для него удары по его собственной территории. Хорошо известно, что американцы боятся уничтожения своей страны и уязвимы перед потерями в живой силе, причём именно американской. Всеми остальными они готовы жертвовать в любом количестве, но несколько десятков тысяч убитых американских военнослужащих могут пробить их систему, как это было во Вьетнаме. Кто, где и как их уничтожит, неважно. Важно, чтобы было понятно, что это следствие их игр против нас на Украине, постсоветском пространстве и в мире в целом. Не более, чем.

К слову, Польши, ФРГ, Франции, Великобритании и всех прочих стран, участвующих в нынешней войне против России, поставляя на Украину вооружения, военную технику, боеприпасы, снаряжение и людей, это тоже касается. И коль скоро мы для них - легитимная мишень, они для нас ею должны стать тем более, в том числе на их собственной территории. И если это кому-то из российского управляющего звена не нравится, люди эти должны покинуть свои посты, в ряде случаев присев перед дорогой. Традиция у нас такая... Что до

"красных линий", " выражения озабоченностей" и прочей замшелой дипломатической и политической мутотени старых времён, её имеет смысл сдать в утиль, пока сами от этого нафталина не задохнулись. Взорвали ядерное устройство (и не на Новой Земле, а в нейтральных водах - хватит свою территорию поганить) - первый звонок. Снесли под ноль какой-нибудь ИХ необитаемый остров (с людьми, как Жириновский предлагал, пока жалко, хотя и растения с живностью тоже жалко, да ничего не поделаешь) - второй.

К слову! Спутниковые группировки западного блока необходимо уничтожить - и срочно, не задумываясь ни о каких последствиях. Они им дают на поле боя огромное преимущество перед нами, спасибо за это всем тем, кто за это направление в нашей стране отвечал и нагнать это отставание мы явно не можем. Коммерческие это спутники, некоммерческие... Тогда и только тогда Соединённые Штаты может быть поверят, что российское руководство настроено не менее серьёзно, чем советское и угроза полного и окончательного уничтожения перед ними стоит на самом деле. Что является единственным фактором, который может заставить их перестать играть с нами в свои игры и перейти в нормальное для обеспечения безопасности России состояние. Ну, а если не перейдут, всё равно всему хана настанет. Тогда третий звонок и отыграем своё. Ничего другого не останется. Хотя именно при таком развитии событий этого, насколько можно судить, не придётся делать. Не хочется не только себя, но даже и Америку окончательно гробить. Неплохая страна, только с начальством ей не повезло...

ТГ-Армагеддоныч

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 18.01.2023 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	68,66	▲ 0, 38
EUR	74,26	▲ 0, 43

8. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, ср, 18 января	Завтра, чт, 19 января				Пт, 20 января				Сб, 21 января				Вс, 22 января					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм																		
Туман, %							14		28									
Температура, °С	-31	-26	-26	-28	-32	-36	-38	-38	-38	-39	-35	-31	-28	-28	-26	-23	-20	-20
Ощущается как, °С	-42	-37	-36	-37	-42	-44	-47	-47	-47	-51	-47	-44	-42	-43	-41	-37	-33	-33
Давление, мм рт. ст.	767	767	765	765	766	768	770	773	775	777	777	777	776	774	773	771	771	771
Ветер: скорость, м/с	4	5	4	3	3	2	2	2	2	3	4	5	7	8	9	9	9	9
порывы, м/с	7	9	7								7	9	12	14	15	15	16	15
направление	Ю-В	Ю-В	Ю-В	В	В	В	В	Ю-В	Ю-В	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю